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DIVADLO NA DOSLECH  
Sound design jako dominantní metoda divadelní práce se zaměřením na 

vlastní praktický výzkum 
 
Jan Tomšů si vybral za téma své bakalářské práce funkci zvuku jako divadelní složky.  

Prostor který bude ohledávat si vytyčuje systematickým rozčleněním pojetí zvukové 

složky v divadelním kontextu, které demonstruje na výběru inscenací s dominantní 

zvukovou složkou, ve kterých je zvuk tématizován a umožňuje vnímání zvuku                        

v inscenačním díle jako scénografického prostředku, jako matérie která umožňuje 

budování prostoru v mysli diváka. Důraz v práci věnuje technickému řešení uvedených 

inscenací a rozboru postupů vedoucích k požadované divácké percepci.             

V jednotlivých kapitolách shrnujících své teoretické poznatky definuje termín zvukové 

divadlo, zabývá se fyzikálními vlastnostmi zvuku, jeho přímého vlivu na lidské tělo a 

následné psychosomatické projevy. Přes akuzmatický prostor a zkoumání fyzicky 

nepřítomného, zvukového objektu se pomocí určení termínů Hi-Fi a Lo-Fi docházíme                    

k samotné kreativní části bakalářské práce. Tou je performativní instalace Rest In 

Noise. Jedná se o prostor sofistikovaně uzpůsobený percepci zvuku, který sám o sobě 

je tématem instalace. Podle jejího popisu, neboť nebyla dosud realizována, ji vnímám                                       

v kontextu práce Jana Tomšů jako výchozí bod nula, jako laboratoř pro další zkoumání. 

Využívány jsou poznatky z fyziky biologie i psychologie spolu s technickými prostředky 

zvukové reprodukce. Tento prostor vychází z testovací ho projektu Tunguzka, který 

Tomšů prezentoval na výstavě scénografie KALD v zimním semestru. Práci doprovází 

rozhovory se sound designery Martinem Tvrdým a Michalem Cábou. Celou práci 
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hodnotím kladně především pro soustředěný fokus na zpracované téma a především 

pro jeho systematický rozbor. Jeho hloubka a rozsah samozřejmě plně odpovídá 

formátu práce bakalářské, ale staví solidní základ pro další zkoumání a plně 

koresponduje s kontextem témat další práce Jana Tomšů. 

Práce je po formální stránce zpracována adekvátně k předepsanému rozsahu. Je 

členěna logicky a stylisticky přehledně. 

Doporučuji bakalářskou práci Jana Tomšů k obhajobě a státní bakalářské zkoušce. 

 

Otázky k obhajobě : 

Zajímalo by vás řešení podobně koncipovaného prostoru, s jakým pracujete v Rest In 

Noise ale s použitím analogových prostředků, tj. bez digitálního záznamu? 

 

zajímal jste se také o zvuk v souvislosti s architekturou? Napadá vás příklad staveb, 

které pracují s psychologickým vlivem akustiky? 

 

Našel byste v minulosti nějaké další příklady výzkumu souvztažnosti zvuku                           

a psychosomatiky? 

 
 

 
 

 
 

 
Návrh klasifikace A, B, C, D, E, F (bude doplněn v průběhu obhajoby):  
 
Datum:  18.6. 2018                            
         
 

MgA. Jan Bažant, Ph.D. 
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